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Gershon y los Niños Terribles: La Discriminación de los Judíos

Hola los padres de los amigos de Gershon,
Me llamo Señora Baum. Soy la madre de un chico se llama Gershon. Él es un amigo de tus hijos y  asistir la misma escuela de ellos. Gershon es muy simpático y quiere ser aceptado en la comunidad y hacer amigos buenos. Él ha dicho bueno de la amistad entre sus amigos y él en el pasado, pero ahora Gershon dijo que tus hijos dijeron muchas cosas negativas y inapropiadas a él. Los niños dijeron que Gershon y los judíos mataron Jesús Cristo y otras cosas antisemitismas y xenofobias. Mi hijo es muy alterado con la situación. No debe hacer una diferencia que somos judíos. Mi hijo tiene mucho potencial y va a ser un doctor. Quiero que los niños tratarlo con respecto. No tengo tolerancia para bullying o maltrato a mi hijo. 
Los judíos han sido discriminados por toda de sus historia. Personas dijeron que nosotros somos caníbales, que nosotros somos baratos, que nosotros controlamos todo el dinero mundial y que nosotros adoramos el diablo. Estos no son ciertos. Los rituales tradicionales de los judíos no son malos. No adoran el diablo, no son caníbales. No somos los estereotipos de los judíos. Durante la segunda guerra mundial, había mucha discriminación. Mi gente fueron asesinada soló porque eran judíos. Es una parte de la historia mundial que es muy triste. 
Somos orgullosos de nuestros herencia judaísmo. Somos humanos. No sé por que tus hijos pensaron diferente. Judaísmo es un religión, como cristianismo o islam. La historia de los judíos y de los católicos tiene muchas similitudes. Los dos religiones adoran lo miso Dios y se origina del hombre se llama Abraham.  Uno de sus hijos dijo “ En la historia sagrada dijeron que los judíos mataron a Cristo.” (p.99) No es cierto. Los judíos no mataron Jesús Cristo. En mi vida, tuve experiencias con discriminación y yo nunca pensé que los amigos de mi niño discriminaron a mi hijo. Gershon dijo que los hijos molestaron que su pipí no es católico. Las tradiciones y rituales judíos son diferentes de las practicas católicos pero tus hijos necesitan respectar las diferencias entre los dos.
Para los niños, fue muy importante que hacer buenos amigos y sentirse seguros con sus amigos. Es bueno para la salud mental del niño. Tus hijos dijeron cosas que no están ciertas. La acción de bullying es muy terrible. Mi hijo recordará lo que sus hijos han dicho para el resto de su vida. Gershon quiere ser un doctor y ahora no quiere ir a escuela por lo que sus amigos están haciendo a él. No quiero que esto afecte su futuro negativamente. Los niños necesitan tratar otros niños con respeto, sin palabras malas o frases discriminatorias. Cuando ellos están en escuela, espero que Gershon a tratar ningún diferente que cualquier otro niño debido a su religión.
Quiero que hable con tus hijos sobre el tema de discriminación.  Quiero que mi hijo pueda ir a la escuela sin tener miedo de las palabras de su amigos. Mi hijo quiere ser aceptado y él no puede serlo cuando tus hijos no se portaban bien. La única forma que podemos detener la discriminación de los judíos es por educar a todos, especialmente a los niños. Porque los niños son el futuro de nuestros sociedad y nosotros queremos un sociedad sin discriminación. Los judíos quieren vivir vidas buenas y felices, sin palabras malas, estereotipos y violencia en contra de ellos. Para tus ayuda, podemos crear un mundo nuevo, sin la discriminación del pasado. 
Sinceramente,
[bookmark: _GoBack]Señora Baum
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