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Última Reflexión de Language Buddies
	Es mi segunda vez que he ido a Le Center para ayudar los hispanohablantes de esta comunidad. Una vez en mi clase de SPA-200 y otra con esta clase. La primera vez recuerdo que ponía más énfasis en la idea que las personas que asisten las clases no tienen mucho y enfrentan muchos retos. Sentí mi privilegio mucho durante el servicio y sentí triste para ellas porque ellos no tienen las oportunidades que yo tengo. Pero ahora, gano una perspectiva más compleja después de mi tiempo en Le Center este semestre. 
	Aprendí que la gente que está en este pueblo tiene más que las historias sobre sus retos, tiene una luz dentro de sí mismo que ilumina un cuarto. Nicole y yo veíamos esta luz y la amabilidad de las personas de las clases en Le Center. Todas las veces que fuimos, nosotros vimos la compasión y la vida en cada persona. No fue importa si no había muchos estudiantes en la clase porque las bromas de Martín o la risa de Gladis mantuvo el divertido de la clase cada vez. Ellos tienen una cosa única que no veo en mi cultura frecuentemente: vida en cada cosa que hacer. En mi cultura, especialmente ahora con los exámenes finales cerca de nosotros, no veo mucha pasión, expresión de emociones o la calidez de personas. Muchas personas no tienen el aspecto social que vemos en las culturas de Latinoamérica. Las personas de Gustavus no son frías, pero existe un sentido que ellos son menos personales. Mis amigas de México que asisten  Gustavus ahora dicen que están de acuerdos con este opinión. 
	Para mí, esta experiencia no fue totalmente sobre las bromas y las risas de nuestros estudiantes, fue sobre la conexión que hicimos con ellos. La experiencia más fuerte que recuerdo fue durante el cumpleaños de Nicole y yo. Linda y todos de los estudiantes celebraron nuestro cumpleaños. Esta experiencia sentó como nosotros somos parte de la comunidad y la familia que es presente entre los estudiantes de Le Center. Esta calidez es una parte de la cultura latina que es diferente de nuestra cultura y, en mi opinión, un aspecto mejor. En la cultura dominante de los Estados Unidos, pienso que no es común que personas quienes conocen una persona por 2 meses celebran su cumpleaños en la manera que Nicole y yo tuvimos con nuestros estudiantes. Hay una presencia de calidez y comunidad que es simplemente única y conmovedora.
[bookmark: _GoBack]	Estoy muy triste para terminar el programa de Language Buddies, pero estoy feliz también porque creo que hacer una diferencia para nuestras estudiantes y mejoramos sus días cuando fuimos a las clases. Espero que esta programa puede continuar y más estudiantes de Gustavus pueden tener experiencias buenas con la comunidad de Le Center como yo. 
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