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Noticias en televisión en España
	Durante las semanas pasadas, he visto muchas noticias con mi familia española. Mi padre española veía mucha televisión cada día. Él compró el cable en la semana pasada y ahora podemos ver más canales de noticias, música o deportes si queremos. En general, mi familia española ve la televisión durante descanso y cerca de la hora de cenar. También, escucha el radio cuando está en la cocina para saber más sobre los equipos de fútbol en España y noticias nuevas. 
	La primera noticia que yo había visto muchas veces en la semana pasada, fue la historia sobre el abuso sexual de las gimnastas olímpicas en los Estados Unidos. El médico, se llama Larry Nassar, se acusó con acciones inapropiadas con más de trescientos jóvenes durante su carrera. Trabajó para la Federación estadounidense de Gimnasia, o “USA Gymnastics”, y la Universidad Estatal de Michigan. Fueron testimonios de sus victimas que incluyeron las historias de Aly Raisman y Simon Biles. Dos de las gimnastas más famosas y exitosas de los EEUU. Mi padre española y yo hablamos dos veces sobre este tópico. Él dijo que las mujeres de este caso eran muy valientes y que ellas hayan hecho una diferencia para las victimas que no tienen la confianza para compartir sus mismas historias del abuso. Él mencionó que en los EEUU hemos tenido muchas mujeres hablaban sobre abuso sexual y que ahora, hay casos y acusaciones en contra de hombres que son famosos y poderosos en otros países. Dijo que hay acusaciones en España ahora sobre el abuso sexual y que es bueno que las mujeres tienen la confianza para defender sus derechos.
	La segunda noticia fue sobre los peligros de bebidas energéticas. Los reporteros hablaron sobre las consecuencias y peligros que desarrollan cuando la gente consumen las bebidas energéticas. En la noticia, ellos entrevistaron jóvenes que bebían bebidas como Monster o Red Bull. La mayoría de los jóvenes dijeron que beben las bebidas energéticas porque ayudarlas enfocar en sus estudios, tener energía para hacer ejercicio o ir a la discoteca con amigos cuando tenían sueno. Uno de los reporteros dijo que muchos jóvenes que iban a los discotecas usaban bebidas energéticas con alcohol para mantenerse despiertos durante el noche. También, dijo que una bebida energética es lo mismo que beber dos café solos o comer doce cucharadas de azúcar. Los reporteros dijeron que eran muchos casos de enfermedad que fue el resulto de beber las bebidas y que nuestros corazones no pueden funcionar correcta con esta cantidad de cafeína en nuestros cuerpos. Mi padre española dijo que sus hijos, Arancha y Iñigo, necesitábamos ver esta noticia porque quería que ellos saben los peligros de las bebidas energéticas. Creo que este tópico es importante porque el abuso de bebidas energéticas es un crisis de salud en muchos países del mundo, especialmente en la población de jóvenes. 
	La tercera noticia que había visto muchas veces también fue sobre la copa del Rey. Antes de vi la primera noticia de este tópico, no sabía nada sobre la copa o las ligas diferente de fútbol en Europa. En la noticia, la reportera hablaba sobre los equipos de Sevilla y como uno tenía una oportunidad para ganar la copa. Mi padre española me explicó que fútbol en España es como una religión y que hay muchos niveles y ligas de fútbol en su país y en Europa. Dijo que la copa del Rey es para los equipos de España y que este torneo es un fuente de orgullo para los ciudadanos de cada comunidad en el país. Iñigo y mi padre española habían visto partidos de fútbol mucho y les gusta verlos conmigo como una manera para conectar y compartir una cosa importante en su cultura.
[bookmark: _GoBack]	Las noticias que yo había visto fueron importantes para entender más sobre la cultura y eventos que estaban ocurriendo en España durante los dos semanas pasadas. Opino que es crucial para aprender más sobre una cultura en muchas maneras cuando estudiar en un país nuevo. Me gusta ver la televisión con mi familia española y creo que veremos más juntos para la duración de mi tiempo en Sevilla. 
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