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[bookmark: _GoBack]Argumentación sobre la fiesta de los toros
	La fiesta de los toros es un evento que ha sido una parte de la historia española por muchos siglos. Cuando el mundo piensa de España, muchas personas dicen que se asocian con la fiesta nacional de los toros y los matadores. Las corridas de los toros son consideradas una de las expresiones de la cultura española y una tradición muy preciosa. La antigüedad de las corridas y fiestas de los toros es importante para la gente de España porque es parte de su identidad nacional. 
	Las corridas de los toros es un tema controversial. Hay muchas opiniones sobre estos eventos y un espectro grande a través la gente de España. En general, los adultos y mayores de Sevilla se dicen que hay muchos beneficios de las fiestas de toros y que son buenas para la economía de España y su turismo. Ellos están a favor de las fiestas, más o menos. También, ellos explicaron que ninguna parte del toro es desperdiciada y que es un evento muy tradicional. Cuando le pregunté mi padre español que pensó sobre las corridas, él dijo que es una cosa que ocurría cada año, pero él tenía indiferencia del evento usualmente porque estaba ocupado con su trabajo y otras cosas durante las fiestas. 
	La perspectiva de los jóvenes es diferente de los adultos y mayores de Sevilla. Los jóvenes están en contra de las corridas y fiestas de toros en general. Ellos dijeron que los matadores son crueles cuando luchan con los toros. Ellos se enfocan más sobre los derechos de los toros y cómo ellos sufren mucho durante las fiestas. También, una persona explicó que es peligroso para las personas que asisten el evento. Los toros están agitados en la Plaza de Toros y muchos matadores son asesinados o heridos durante la fiesta. Los espectadores también están en peligro porque nadie sabe que el toro va a hacer en la Plaza. 
	Las fiestas de los toros no me parecen bien. Creo que las corridas y las fiestas son crueles para los toros y son peligrosas para la gente también. Estoy de acuerdo con los jóvenes, aunque el turismo y los negocios de las fiestas son buenas para la economía de España, los animales sufren cada año. Este aspecto de la cultura española no es la identidad de España o sus comunidades autonomías completamente. Hay más que las fiestas y corridas de los toros en el país. El flamenco, vino, la Feria y más están en España. Los españoles pueden identificarse con mucho más de las corridas de los toros. Las fiestas son similares de los rodeos que están en los EEUU, pero los animales en los rodeos no sufren y son asesinados para el entretenimiento de humanos. 
	Es posible que la práctica de las corridas de toros puede desarrollarse para no ser cruel a los toros. Todavía se puede tener los matadores y los toros, pero sin lanzas y el objetivo de matar el toro. Con los jóvenes en contra de las fiestas de los toros, creo que España puede cambiar esta parte de su cultura mientras se mantiene el respeto de la historia rica de las corridas.
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