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REFLEXIONES SEMANALES: Este curso contiene una porción comunitaria para el semestre; es decir, completarás 15 horas de servicio ya sea en South, North, Middle, o High School para recibir una calificación al final del semestre. También, para recibir puntos tendrás que escribir reflexiones semanales y entregarlas para el día que te se pide; cada reflexión contendrá preguntas específicas para esa semana. Luego de haber contestado la(s) pregunta(s), escribirás libremente de tu experiencia—esto puede ser cualquier tipo de preocupación que tengas u opiniones acerca de dicha experiencia (contacta al coordinador, Brian Pérez, bperez2@gustavus.edu, directamente para ayuda inmediata) o simplemente elaborando sobre lo que hiciste ese día de servicio. Hay un 

MÍNIMO de UNA PÁGINA a DOBLE ESPACIO, para las reflexiones, aunque recomendamos que escribas más—¡Agradecemos tu honestidad!
PREGUNTAS DE REFLEXIÓN:

· ¿Qué significa competencia intercultural en tus propias palabras? 
Defínelo primero y, después, ofrece un ejemplo de acuerdo a alguna experiencia personal o algo que hayas visto o aprendido en alguna clase.
· ¿Cómo han cambiado las expectativas que tenías antes de comenzar el proyecto de servicio con la comunidad?

Espacio de escritura libra acerca de tu experiencia con Language Buddies este semestre:

En mi experiencia con las clases de GED y ESL en Le Centre y mis clases de español a Gustavus, yo defino la frase “competencia intercultural” como la habilidad de conectar a través culturas diferentes con una lengua que los dos grupos hablan en común. En esta definición, quiero poner énfasis en la importancia de la conexión y amistad entre las personas de comunidades, clases sociales y culturas diferentes para tener más competencia intercultural. En este caso con las clases en Le Centre, si creas una conexión personal con los estudiantes de las clases de GED y ESL, puedes tener un impacto más fuerte para ellos porque es posible que quieren asistir más clases y aprender más ingles porque pueden ser más cómodos en la atmósfera del aula. 

En mis horas de servicio, hablaba con estudiantes que hablan poco inglés y son de muchas lugares en Latinoamérica. Una mujer que Nicole y yo trabajamos con se llama Cynthia. Ella asistió su primera clase de inglés cuando nosotros fuimos a Le Centre en la semana pasada. Ella estaba muy nerviosa y frustrada porque su amigo sabía más inglés de ella. Primero, traté a ayudar ella, pero porque ella estaba frustrada y no entendía inglés muy bien, yo explique que estoy una estudiante de Gustavus y mi carrera es en español. Cuando dije esto, Cynthia se emocionó y sonrió mucho. Ella me preguntó porque yo quiero estudiar español y que quiero hacer con mi carrera en el futuro. Yo le pregunté sobre la vida de ella y porque quiere aprender inglés y sobre tu familia. Después, de esta interacción, aparecía que ella estaba menos nerviosa y frustrada y quería trabajar con más determinación. Esta interacción tiene un impacto grande para mi. El aspecto de una conexión pequeña tiene un impacto grande para Cynthia fue extraordinaria y es un motivador para mi servicio en la comunidad. 

Porque trabajaba en el pasado para las clases en Le Centre, pienso que mis expectativas no cambiar mucho, pero opino que mis habilidades con español ahora, me ayudo comunicar con los estudiantes más efectivamente y con esta idea, puedo ayudar ellos con más exactitud. También, cuando trabajo con las clases de ESL y GED, pienso mucho sobre la injusticia del mundo y los retos que muchas personas tienen, pero no reciben ayuda, como yo, para aprender más rápido inglés y otros estudios importantes cuando viven en los Estados Unidos. Tengo mucho privilegio y quiero usarlo para ayudar personas que necesitan mi ayuda y competencia con inglés y español.  

