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Trabajo #2: La misión de omisión
	El relato Pecado de omisión por Ana María Matute es una historia triste sobre el efecto de omisión en la vida de Lope, un huérfano de trece años. Cuando sus padres murieron, él fue a la casa de su pariente, Emeterio, un hombre rico y poderoso del pueblo. En el inicio, Lope tuvo un compañero de escuela, un maestro se llama don Lorenzo, Emeterio y su hija en su vida. En cualquier momento, la gente cerca de Lope podrían haber hecho algo para ayudarlo y mejorar su futuro, pero nadie hizo nada. Emeterio no cuidó para él cuando era un niño. Él lo mandó a trabajar como un pastor aunque Lope mostraba potencial en sus estudios.
	Un tema fuerte es la falta de empatía a Lope y su situación. Mezclaba con la omisión de cada personaje en la trama, Lope tenía una vida más triste y dura. El personaje más culpable en el relato es Emeterio. A pesar que le dio comida y un lugar para dormir una noche, él no sintió empatía para un niño solo en el mundo, sin dinero o consejo. Actuó como Lope era un inconveniencia aunque él tenía muchísimo dinero y poder para ayudarlo. Él trataba de Lope como un animal, sólo le dio el mínimo para sobrevivir, nada más. Emeterio decidió sin consultar con él que trabajará como un pastor a Sagrado. Él sabía que el trabajo es muy duro, pero creía que su intento a caridad fue suficiente y que Lope necesita estar agradecido por la oportunidad a trabajar. 
	En una conversación con don Lorenzo,  Emeterio le dijo “Va a pastor. Ya sabe: hay que ganarse el currusco. La vida está mala, El desgraciado del Pericote no le dejó ni una tapia en que apoyarse y reventar” (93). La crueldad que él mostró en este momento es terrible. No tenía ningún empatía para la situación de Lope o sus sentimientos. Lope solo tenía 13 años cuando él mandó que va a trabajar como un pastor. Él es un niño sin familia o recursos para vivir en seguridad y Emeterio solo quería enseñar a Lope que “la vida está mala” y que necesita trabajar para todo en su vida (93). Él tuvo la oportunidad de ayudarlo y tenía los recursos para esto, pero solo mandó que él va a trabajar como un pastor afuera de sociedad, como un exilio.  
	En contraste de la falta de empatía y negligencia de Emeterio, su maestro veía que el niño estaba destinado para tener una vida mejor de un pastor, pero no actuaba. Vio a Lope cuando caminando a Sagrada y dijo a Emeterio que “Lástima de chico” porque “él es listo. Muy listo. En escuela” (93-94). Reconoció que él podría tener éxito a través su educación porque él era inteligente aunque no tenía los recursos de otros estudiantes, como libros o tutores para ayudarlo en escuela. Don Lorenzo sabía que Lope tenía potencial, pero no actuaba en cualquiera manera. Este aspecto es una pena porque Lope sufría mucho en su vida cuando él decidió inacción. Si actuó y habló en la defensa del niño en contra de Emeterio o alentó a Lope a asistir escuela, es posible que Lope podría haber sido como su compañero de escuela en este relato con el traje gris y un trabajo en el futuro como un médico o un abogado. 
	Al final del relato, Lope mató Emeterio con una piedra porque él se dio cuenta de la crueldad de su pariente y que su vida podría haber sido mejor. Lope no sabía que su vida podría ser diferente. Emeterio quitó su elección y cuando aprendió de la injusticia de su situación, actuó en furia. Las mujeres aullando en tristeza a Lope “él [Emeterio], que le había recogido…él, que le hizo hombre… se habría muerto de hambre si no lo recoge…”  y en respuesta él dijo “Si, sí, sí” (98). Si Emeterio hizo estas cosas que las mujeres dijeron, Lope no habría matado él. Si Lope hubiera tenido educación y la oportunidad para mejorar su vida con consejo de otros, al final habría sido diferente. Las mujeres lloraban sobre ideas falsos porque Lope vivía en las consecuencias de la omisión de otros. 
[bookmark: _GoBack]	Esta historia no es única. Hay muchos casos de niños que no reciben ayuda. Mucha gente se olvida, o no sabe, el concepto de privilegio. Existen personas que no tienen los mismos recursos o oportunidades de otras. Casi siempre, ellas tienen el potencial para obtener éxito con el apoyo y consejo de maestros, amigos o padres, pero la falta de acción de ellos quita las oportunidades enfrente de los niños antes de pueden recibirlos. Sin esas oportunidades, los niños dejan sus sueños de un futuro bueno para otras cosas como drogas, violencia, crimen para expresar sus frustraciones con sus vidas o quedan en trabajos de baja calificación por la duración de sus vidas. Los niños son el futuro del mundo, si nadie los ayuda, como en el caso de Lope, su potencial está desaprovechado y quita nuestro oportunidad a avanzar sociedad. La misión de omisión es para aislar la gente que necesita ayuda y consejo en sus peores momentos. Sin la acción de otras, en maneras pequeñas o más grandes, los niños del mundo no podrían obtener sus sueños de una vida mejor para todo.  
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