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Actividad nº 1: Conociendo Sevilla
	A las siete de la noche, Christine y yo fuimos a la Plaza Nueva para entrevistar sevillanos sobre los cambios en la Plaza recientemente. En este lugar, habían muchas personas, perros, restaurantes, tiendas, bancos, etc. Hay una estatua grande que está en el medio de la plaza, arboles de naranja y mucho espacio para caminar y pasar tiempo. La población fue una mezcla de jóvenes, adultos y viejos. Por la duración del tiempo que estábamos allí, veíamos más jóvenes en comparación del resto. 
[bookmark: _GoBack]	Fue un grupo de jóvenes que estaban andando en skate. Nosotras le preguntamos a ellos si les gusta la Plaza Nueva y los cambios de este espacio en el centro. Ellos dijeron que les gusta el espacio porque pueden andar en skate sin miedo de coches y tienen mucho espacio para acrobacia en skate. Uno de los jóvenes dijo que prefiere esto espacio grande porque él y sus amigos pueden reunir y toman un café o un bocadillo en la Plaza. Él explicó que es más fácil para reunir en el centro porque es un lugar más cerca de las casas de sus amigos y su escuela. Pueden ir a la Plaza después de descanso para pasar tiempo con sus amigos. Los jóvenes no supieron si la construcción nueva de las calles cerca de la Plaza Nueva les afectó los comerciantes, pero dijeron que hay más personas que caminan cada día en la calle nueva y es posible que es bueno para las tiendas y restaurantes. En general, los jóvenes les gusta la Plaza Nueva y la calle nueva para pasar tiempo y andar en skate.
	En el restaurante se llama “El Restaurante de Tapas” le preguntamos a una camarera si le gustan los cambios de la calle a lado de su trabajo. Ella dijo que no le gustan los cambios nada porque no hay espacio para aparcar coches ahora. Los lugares que dónde ellos pueden aparcar están más lejos del centro y son inconvenientes para los trabajadores. Ella dijo que necesita ir en moto para aparcar cerca del restaurante donde trabaja. También, ella dijo que hay mucho trafico de paseantes y turistas. Esto un aspecto que está bien para los comerciantes de la calle, pero ella todavía no le gusta la construcción nueva.
	Cuando yo le pregunte a mi familia anfitriona si le gusta la Plaza Nueva y la construcción nueva de la calle y el metro, mi padre dijo que no le gusta la modernización de Sevilla porque la ciudad tiene una historia rica y el centro no necesita construcción nueva para ser relevante en la época moderna o para interesar a los turistas. Explicó que no le gustan las setas y otras cosas así porque son feos y no tienen un rol importante en Sevilla. También, dijo que la Plaza Nueva es un lugar donde muchos turistas van y es bueno para los comerciantes y negocios cerca de la Giralda. Aunque, mi madre explicó que le gusta que ellos pueden andar en la Plaza y que es un espacio grande para los sevillanos y los turistas que van a su ciudad. Mis hermanos dijeron que no tienen un opinión sobre el lugar porque no van al centro mucho. La Plaza Nueva está lejos de Triana y no reúnen con sus amigos allí usualmente. 
	Opino que la Plaza Nueva y la construcción nueva del centro son buenas y prácticas. Sin los coches en la calle, los paseantes pueden andar en la calle sin miedo. También, creo que si hay más gente en la calle, los negocios pueden obtener más comercio, particularmente porque la Plaza es cerca de lugares dónde muchos turistas y sevillanos van frecuentemente.
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