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La Necesidad de Adaptación 

En El rumor del astracán vemos muchos aspectos beneficiosos y negativos que resultan en la adaptación de los inmigrantes judíos en Colombia durante el siglo XX. Adaptarse es un proceso complejo que oscila entre la necesidad y el deseo de participar en la nueva cultura y la necesidad y el deseo de mantener la identidad propia. En toda de la novela, los personajes necesitaron transigir mucho para tener éxito, ser feliz y vivir una vida buena en un país nuevo.
Todos los personajes tuvieron experiencias con adaptarse y para muchas de las experiencias, necesitar cambiar sus creencias y tradiciones. Los personajes en El rumor del astracán necesitaban adaptarse para sobrevivir en una manera de una vida nueva. En la novela, habían situaciones cuando una persona necesita transigir mucha. Dos ejemplos de las situaciones son la historias de Ruth y Saúl. 
Ruth no era una mujer muy tradicional en el aspecto de religión, pero ella crecía en una familia religiosa y muy tradicional. Su familia tenía un matrimonio arreglado para Ruth. Pero, ella quería más libertad con su vida y más independencia de su religión. Ella sabía a tener más independencia, necesitó ir afuera de su familia y sus creencias. Ruth decidió romper con las tradiciones de su familia y se alejó de Polonia. Durante el siglo XX, había muchos inmigrantes judíos a Colombia de Polonia. Ruth era una de muchas inmigrantes que fueron a Colombia cada año. Luego en la historia, Ruth necesitó cambiar sus creencias sobre matrimonio con Jacob y amor para tener éxito y feliz en su vida. Ella tenía un trabaja, aunque Jacob no quería que ella.  En toda de la historia, Ruth transigía mucha. Para ser feliz y se sentir seguro en su vida, ella necesitaba ir al nuevo país sin su familia, se casó un hombre y defender sus creencias, pero cambiarlos también. 
	Saúl era un experto en la arte de adaptación Desde la parte del principio de la historia, fue capaz de adaptarse en todas las formas necesarias para tener éxito en un lugar nuevo. Cuando el capitán dijo que Saúl y Jacob necesitaron afeitarse sus barbas, Saúl decidió que necesitó afeitar su barba porque con una barba, tenían menos oportunidades para hacer bien en su negocio porque es una practica extraña. Cuando personas dijeron a Saúl cambiar para tener más éxito con sus negocios, él cambió. No importó si fuera un asunto religioso o un asunto personal. En el final de la novela, Saúl tenía mucho éxito. Él tenía una oficina y un negocio muy popular en Colombia. Saúl necesitaba transigir su religión, sus creencias y sus amigos para ser un hombre exitoso en su país nuevo.
	Ruth y Saúl tenía éxito porque ellos cambiaron sus creencias y adaptarse en las maneras necesidades. Pero las personas que no podían adaptarse porque no querían cambiar, como Jacob, no tener más éxito, o ser feliz en su vida. Desafortunadamente, Jacob murió en el final de la historia, pero durante toda de la novela se negó a cambiar su creencias. Cuando Saúl se afeitó su barba, Jacob se afeitó también. Pero él fue muy incomodo con la acción, y cuando Saúl sugiero transigir sus creencias religiosas para mejorar sus negocios. Eventualmente Jacob no podía hacer negocios con Saúl porque Jacob no quería cambiar sus creencias y tradiciones religiosas. Jacob quería vender libros religiosos y tenía negocios honestos. En esta aspecto, Jacob no quería cambiar sus creencias y no tener éxito como Saúl y su vida sufrió porque él no podía adaptarse en Colombia.
	Ruth, Jacob y Saúl tenían perspectivos diferentes en cuanto a adaptarse. Ruth estaba dispuesta a cambiar, pero no todos de sus creencias, Saúl cambió mucho para tener éxito en Colombia y transigió mucho para adaptarse y Jacob no quería cambiar sus creencias. En el final de la novela Jacob no tenía mucho éxito y no ser feliz con su vida porque él no se adaptó bien. Ruth y Saúl tenían éxito en maneras diferentes, pero con sus adaptaciones, ser feliz en el final de la historia con sus vidas.   
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