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Ensayo de Investigación: 
Nacionalismo catalán: antes y ahora 
	La comunidad autónoma de Cataluña es una región en España que tiene una historia única a otras regiones del país. Esta región surgió como una región distinta al resto de España ya que antes de su unión a Castilla y Aragón en el siglo XV, fue independiente por ocho siglos. Esta diferencia en la historia estableció una base fuerte para guardar las tradiciones y la esencia de la región. Después de la muerte del dictador Franco y el establecimiento de una democracia en 1975, ha habido un movimiento en Cataluña para separar la comunidad autónoma del resto de España y ser un país independiente porque la gente cree que hay una falta de representación injusta en el gobierno, extorsión y discriminación en contra de su región. Este deseo del pueblo catalán es el resultado de las diferencias lingüísticas, cultura e historia que todavía separan a Cataluña de otras comunidades autónomas en España.
	Al principio de la formación de la nación, la región de Cataluña estaba ocupada por los iberos antes de la conquista de Roma en el siglo V. Bajo el gobierno romano, se desarrollaron estructuras administrativas, institucionales y una infraestructura como la construcción de caminos que facilitó viajar entre las ciudades y otras regiones del territorio romano. Así, la región ganó la capacidad de crecer y desarrollar la agricultura, el lenguaje regional, el establecimiento de justicia y el comercio. La influencia romana creó la base esencial para la cultura catalana con la introducción de latín y dio a la gente de esta región infraestructuras indispensables que ayudaron en la creación de una región única en comparación del resto de España.
	La segunda oleada de cambios en Cataluña empezó cuando el reino visigodo conquistó la región romana, y después de esto los musulmanes la capturaron en el siglo VIII (Kern). Durante la ocupación de los moros, España progresó en áreas intelectuales como las matemáticas, la arquitectura, la literatura y las ciencias que están presentes en el país hoy en día. En la región catalana durante la época musulmana, había mucho conflicto entre los moros y los cristianos del norte que quisieron conquistar más territorio. Cataluña fue la Marca Hispana que actuó como una barrera entre los dos lados del conflicto histórico entre los moros y los cristianos bajo la conquista de los francos a España. 
	Cerca del inicio del siglo IX, los francos reconquistaron la región de Cataluña y establecieron la ciudad de Barcelona gobernada por el conde de Barcelona hasta 1410 (Balcells, 3-5). La región de Cataluña desarrolló comercio y tenía una presencia naval significante en el Mediterráneo. Expandió a muchas países, regiones y comunidades a través el Mediterráneo y influyó muchas culturas y tradiciones diversas que vemos en esta región todavía.  Con esta expansión, se difundió la lengua catalán y su cultura a casi toda la costa de España, las islas en el este, Italia y más. Los recursos en esta región obtuvo durante su expansión y la unificación entre las coronas de Aragón y Castilla crearon la base fuerte para la monarquía de España y la unidad de su pueblo bajo un mismo país.
	A pesar de que la unión de los dos reinos se percibe como un avance para el futuro de las dos reyes durante los siglos XVI-XVIII, hubo muchos conflictos porque resultaron en un desbalance de poder político al centro de España. En la Guerra del los Segadores entre los años 1640 y 1659, hubo una rebelión en contra de la monarquía hispana y el rey de Francia. La sublevación comenzó el día del Corpus Christi a 7 de junio de 1640, con una explosión de violencia en la ciudad de Barcelona (Cervera). Después de esta guerra, hubieron esfuerzos para centralizar el poder en el parte central de España. Desde esta época del conflicto, los ciudadanos catalanes han sufrido supresión de su cultura y lenguaje desde el reinado de Felipe V. Estas acciones en contra de los catalanes iniciaron la idea del nacionalismo en Cataluña y la lucha por la independencia. 
	La historia en la formación de Cataluña tiene un impacto fuerte por el establecimiento de la comunidad que está presente hoy.  Los orígenes catalanes muestran las complejidades de la creación de la comunidad autónoma y la identidad nacional de Cataluña. El desarrollo de una lengua propia y una cultura separada del resto de España crea una base para ser un país. Con el movimiento por independencia, la gente de Cataluña tiene mucha esperanza para un futuro sin mala representación, supresión y la libertad de expresión de su cultura.
	La región tiene mucha influencia económica en el resto del país, hay discriminación en contra de los catalanes porque la industrialización y el establecimiento de comercio en el pasado crea una situación ventajosa para la comunidad. Cataluña es una parte del gobierno de España que tiene más impuestos en comparación de otras comunidades en el país. Según, el noticiero El Mundo, “En el caso catalán, esta región es la que presenta un mayor número de impuestos propios: 14 (millones de Euros), según la recopilación realizada por el Consejo de Economistas.” Esta región tiene la fortaleza económica de España y durante la crisis actuó como el principal productor de ingresos para mantener la economía del país. Además, la crisis económica ha fortalecido el nacionalismo catalán porque los catalanes han sufrido extorsión en el sistema del gobierno con impuestos injustos. Cataluña tiene un sistema fuerte de comercio y negocios y debido a esto, tributan un mayor porcentaje de sus ingresos regionales. Según el Ministerio de Hacienda de España que se cita en economía Digital, “Por IVA, se generó 9.498 millones (de euros) en la autonomía catalana, por los 8.429 millones (de euros) de Madrid. Y por impuestos especiales, Catalunya generó 3.708 millones de euros, por los 2.415 millones de Madrid. En total, en 2010, y sumando el IRPF, Catalunya generó 28.529 millones de euros, por los 27.864 millones de la Comunidad de Madrid” (Ministerio). Los impuestos grandes son una fuente del deseo de ser independiente de España porque es la comunidad con más dinero en el país y no quiere dar su dinero al gobierno que no mejorará su región. 
	Además de la situación con la economía e impuestos de Cataluña, la gente sufrió supresión de su cultura e idioma nativa que ahora, afecta su percepción en lugares afuera de su región. Habían regulaciones en contra del uso de catalán en las escuelas y en público, y ahora la lengua de esta región es una fuente de orgullo. En Cataluña, la gente casi siempre habla catalán y otras personas hablan francés, ingles y español también. Aunque ha sufrido discriminación en contra de su lengua, ellos continúan hablando en catalán y enseñando el idioma en sus escuelas. Judit Boix, una mujer de Barcelona, España, dijo en un intercambio que aprendí solo en catalán en casi toda de su tiempo en escuela y tomó clases de español y ingles afuera durante el año para aprender idiomas diferentes. Con la incorporación de una lengua diferente de español en la cultura de Cataluña, los ciudadanos tienen influencias en su cultura que crean tradiciones diferentes e independientes que convierten su identidad nacional. 
	Cuando se considera la cultura de Cataluña en comparación del resto de España, hay varias diferencias. Esta región es un producto de elementos históricos que creyó una fundación diversa para desarrollar la cultura y tradiciones que son sola nativa en Cataluña.  Hay tradiciones populares en Cataluña que no aparecen en otras partes de España como la comida pan con tomate, un himno que se llama Els Segadores en recuerdo de la lucha por independencia en contra el rey de España en siglo XVII, Correfocs que es un festival “donde la gente corre disfrazada de demonio mientras tiran fuegos artificiales.” Este evento es para disfrutar, bailar y celebrar felicidades. Ocurre en septiembre durante la Mercè en Barcelona (Oh-Barcelona). Estas tradiciones son independientes de la cultura popular en España y muestra que Cataluña es más de una región de España, la comunidad autónoma tiene una sociedad diferente del resto de España por sus orígenes  
	Cuando un grupo de personas tiene una cultura con aspectos separados de otros, las mentalidades y posiciones políticas de la gente tienden a ser variados. En Cataluña, hay mucha participación activa en aspectos políticos. El movimiento de independencia incita más catalanes a participar en marchas y votan por la separación del resto de España. En la elección de 2015 de septiembre, los catalanes ganaron 72 escaños de 135 en parlamento regional y los partidos independentistas obtuvieron 1,9 millones de los 4 millones de votos emitidos (BBC). Esta victoria por las separatistas les da un mandato claro para formar un estado catalán independiente (BBC). El gobierno español en Madrid amenaza que puede tomar la decisión a ir los tribunales sí Cataluña separa de España. Sin duda, el movimiento del nacionalismo en Cataluña tiene más esperanza para la separación e independencia en su futuro con los votos de la elección de 2015.
	Un aspecto substancial que se preocupan los ciudadanos de la comunidad autónoma de Cataluña es la probabilidad real que un estado separado de España puede tener éxito por sí solo. La realidad en su situación es que su economía es bastante fuerte para adaptarse en un sistema nueva, pero es posible que la separación costo mucho dinero   sí puede ser totalmente independiente del gobierno de España. En el articulo de Público, un noticiero de políticos, se habla sobre la realidad y cuanto podría costarle a Cataluña establecer su estado y gobierno. El articulo dijo que “"un 40% de los impuestos que pagan los catalanes marchan y no vuelven, son 2.200 euros por cada ciudadano de Catalunya al año, casi 16.000 millones de euros en total, un 7,7% de nuestro PIB" (Público). Si quita esta déficit aparece posible para separar Cataluña, pero según un articulo de El País, “El Consejo vaticina que una independencia no pactada costaría a Cataluña entre 4.000 y 5.000 millones de euros mensuales para pagar el sueldo de los funcionarios, subsidios de desempleo, pensiones y gastos ordinarios” (El País). El costo de independencia es alto, pero Cataluña tiene los recursos y una economía más fuerte en comparación del resto de España y puede ser un estado separado sí divide y aloca su dinero con responsabilidad.
 	El futuro de Cataluña y el movimiento de nacionalismo tienen esperanza. Con una historia única en comparación del resto de España, Cataluña construyó una fundación fuerte para ser independiente en los próximos años con su economía y sistema de comercio fiable. Es posible que los catalanes pudieran tener repercusiones de parte del gobierno de España en Madrid sí escogen separarse, pero su economía es estable y el orgullo de los ciudadanos en la región crea una situación positiva y firme para construir una comunidad que podría tener éxito en el futuro.   
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