
PREGUNTAS DE REFLEXION DE SERVICIO

1. ¿Qué son los valores cívicos? Define

Los valores cívicos son aspectos y principios de comunidad que son importantes por la sociedad. Se espero que todo ciudadano participa en servicio para su comunidad para mostrar respeto y la capacidad de ser humano y ser empatía por otras ciudadanos. La acción de dar servicio para su comunidad es un responsabilidad para todas que pueden participar y es un lección para tomar conciencia de los retos del mundo. 

2. Haz una lista de valores cívicos y explica cuáles de estos valores se reflejan en la misión de language amiguitos y tu trabajo de servicio.  Busca en la web y consulta la página de language amiguitos.

· Construir relaciones entre personas diferentes en la comunidad- En la misión de language amiguitos y mi trabajo servicio, nosotros tratamos construir relaciones y asociaciones con la culture y lengua de Español. Con la introducción de Español a las clases de amiguitos, los niños pueden aprender más de su mundo y de culturas similar o diferentes de su cultura.
· Introducir una manera diferente de comunicación para comunicar más efectivamente con personas diversas- Con las lecciones de español, enseñamos una lengua diferente de inglés y introducir una nueva manera de comunicación. Con la introducción de español, la esperanza es que los niños de language amiguitos, tienen una vista obra de una cultura diferente de su cultura. 
· Enseñar la idea de empatía con la introducción de culturas y lenguas diferentes- Con la introducción de español, los estudiantes aprenden más sobre una cultura y la cultura y la idea de culturas diferentes. Con esta experiencia, el sentamiento de empatía está construido porque hay una relación entre su culture nativa y otra cultura. 

3. Describe tu experiencia de servicio:
Narra uno de los momentos más memorables
Describe cómo te sentías y tu reacción
Conecta esta experiencia a una clase, libro, película, otra experiencia, etc.

Tengo muchos momentos memorables de mis experiencias con language amiguitos en la clase de Mrs. Sizer. Para mi, la experiencia más memorable fue en la semana pasada. Cuando mi grupo fue a South Elementary, los estudiantes saludaron yo con abrazos.  Ellos dijeron que ellos nos extrañaron y que me amaban. Ellos estaban muy emocionada para la lección y querían darnos ejemplos de colores y números en español. Todos los estudiantes estaban orgullosos con las lecciones de español y con sus memorias con la lengua. Para mi, esta momento fue muy memorable porque los estudiantes estaban emocionada para aprender una lengua nueva y tenían mucho progreso con los colores y los números. Tenía sorpresa con los estudiantes porque ellos han aprendido más rápido de mis expectaciones y estaba orgullosa con la interés de español y el progreso de ellos. Yo dije a los estudiantes que ellos son estudiantes muy buenos y que español es una lengua que ellos pueden usar por el resto de sus vidas. 
[bookmark: _GoBack]Cuando yo pienso de experiencias similares de language amiguitos, yo pienso de mi viaje de El Paso, Texas para la organización Habitat for Humanity durante las vacaciones de primavera en el semestre pasado. Mientras la viaje mi grupo para Habitat ayudaba una mujer vieja con renovaciones de su casa. Ella no hablaba mucho ingles y por mucho del tiempo, yo hablaba con ella en español. La mujer estaba muy agradecida para una persona que puede hablar su lengua nativa. Con mi español, yo hice una diferencia para la mujer y con las lecciones en la programa de language amiguitos los estudiantes están expuestos a una diferente cultura bilingüe y la esperanza es que ahora, hay un fundamento para ayudar personas en el futuro y continuar su educación con español.

4. Explica metas de servicio para la segunda parte del semestre.

Para yo, tengo metas para language amiguitos como:
	-Preparar más antes de las lecciones. Con más preparación puedo enseñar mejor con las canciones y con los números y los frases básicas para el resto de la semestre.
	-Escoger una actitud positiva cuando yo comencé la lección al final de la lección. Con esta mentalidad, los niños y mi grupo tienen una influencia positiva para mejorar la experiencia con language amiguitos. 
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